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Ata da Sexagésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos treze dias do mês 

Novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa e primeiro 

secretario o vereador Raimison Antonio de Abreu Santos e segundo secretario o vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, David Quintero Salomão, Diego Jose Mota Freitas, 

Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, Jose Belloni Nunes, Maria de 

Almeida Silva, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva 

Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou 

ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 0162/2019/REGOVTR de autoria da Caixa Econômica 

Federal que trata sobre assuntos de crédito de recursos financeiros – Orçamento Geral da União que tem 

por objeto a “construção do Mercado Produtor no município de Itaituba/PA”. Projetos para tramitação: 

Projeto de lei nº 165/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, que denomina de 

Rua Mundurukus a 4ª Rua Bairro da Floresta, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 166/2019 de autoria do 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, que denomina de Rua Vereador João Crente a 5ª Rua 

Bairro da Floresta, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 167/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento 

Pires Junior, que denomina de Rua 15 de dezembro a 6ª Rua Bairro da Floresta, Itaituba/PA. Projeto de 

lei nº 168/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, que denomina de Rua Ceará 

a 7ª Rua Bairro da Floresta, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 169/2019 de autoria do vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior, que denomina de Rua Nilçon Pinheiro a 8ª Rua Bairro da Floresta, Itaituba/PA. 

Projeto de lei nº 170/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, que denomina de 

Rua Professora Jussara Whitaker a 9ª Rua Bairro da Floresta, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 171/2019 de 

autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, que denomina de Rua Zé Arara a 10ª Rua Bairro 

da Floresta, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 172/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires 

Junior, que denomina de Rua Luiz Maranhão a 6ª Rua Bairro da Floresta, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 

173/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, que denomina de Rua Gov. Helio 

Gueiros a 6ª Rua Bairro da Floresta, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 174/2019 de autoria do vereador 

Emanoel do Livramento Pires Junior, que denomina de Rua Gov. Almir Gabriel a 13ª Rua Bairro da 

Floresta, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 175/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires 

Junior, que denomina de Rua Verde Amarelo a 15ª Rua Bairro da Floresta, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 

176/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, que denomina de Avenida Assis 

Machado a popular 1ª Rua Bairro da Floresta, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 177/2019 de autoria do 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, que denomina de Avenida Edivaldo Alves a 2ª Rua Bairro 

da Floresta, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 178/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires 

Junior, que denomina de Avenida Josefa Pacheco a 3ª Rua Bairro da Floresta, Itaituba/PA. Projeto de lei 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
2 

 

nº 179/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, que denomina de Avenida Vana 

Valente a 14ª Rua Bairro da Floresta, Itaituba/PA. Projeto de decreto legislativo nº 027/2019 de autoria 

do vereador José Belloni Nunes, que concede titulo de cidadão itaitubense ao senhor Vanderliandio Bispo 

Sena, como reconhecimentos aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba/PA. Projeto de 

decreto legislativo nº 028/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, que concede titulo de 

cidadão itaitubense ao senhor Claudionor Rodrigues do Nascimento, como reconhecimentos aos 

relevantes serviços prestados ao município de Itaituba/PA. Projeto de decreto legislativo nº 029/2019 de 

autoria do vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, que concede titulo de cidadã itaitubense a 

senhora Dolores do Socorro da Silva Gama, como reconhecimentos aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba/PA. Projeto de decreto legislativo nº 030/2019 de autoria do vereador Raimison 

Antonio de Abreu Santos, que concede titulo de cidadão itaitubense ao senhor Alessandro Pereira, como 

reconhecimentos aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba/PA. Os referidos projetos 

foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. Pareceres e projetos para votação: Parecer da 

Comissão Permanente de legislação, justiça e redação final ao Projeto de lei nº 164/2019 de autoria da 

mesa diretora, que institui o fundo de modernização, reaparelhamento e aperfeiçoamento da Câmara 

Municipal de Itaituba, Estado do Pará – FUMRAP/CI, e dá outras providencias. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto Em tela. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o 

vereador Manoel Cordovil Diniz, iniciou seu discurso falando sobre os casos de suicídios em Itaituba 

registrando 18 num total e a prevenção através dos centros de referencias. Prosseguindo falou sobre o 

câncer de próstata nos homens, as origens e fatores de riscos, bem como sua prevenção e a campanha 

Novembro Azul que visa incentivar os homens a fazer o exame para detectar o câncer. Com a palavra a 

vereadora Maria de Almeida Silva, registrou o aniversario do vereador David Quintero Salomão e do 

prefeito municipal parabenizando a todos. Falou sobre as vicinais que estão sendo beneficiadas e os 

moradores estão muito agradecidos principalmente os pequenos agricultores. Falou sobre as obras nas 

ruas dos bairros da cidade e a duplicação da rodovia transamazônica, agradecendo ao prefeito municipal 

pelas obras. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, falou sobre os projetos que 

denominam as ruas do bairro da floresta e que é um anseio dos moradores de lá. Disse que fez reuniões 

com a população para escolha dos nomes e trouxe a ata, cedendo o uso da tribuna ao presidente da 

floresta para confirmar suas informações. Com a palavra o vereador Jose Belloni Nunes, falou sobre sua 

viagem a Brasília, suas reuniões as emendas que virão para o município e que já estão sendo executadas. 

Parabenizou os aniversariantes David Salomão e Maria de Almeida Silva. Com a palavra o vereador David 

Quintero Salomao, falou sobre o problema das águas nos residenciais e que já fez representação junto a 

justiça contra o prefeito municipal e a CASITA e que o juiz determinou que faça a analise da água em 

quinze dias e que até o final do mês de novembro com um resultado. Disse que não querem se negar a 

pagar pela água contando que a mesma seja de qualidade e que a população possa ser beneficiada. 

Reiterou pedidos de informação das secretarias de Saúde e Assistência social do município em relação a 

aplicação dos recursos de ter milhões de reais recebidos na transação com Bradesco. Disse que se a 

secretarias não responderem terá que pedir judicialmente acarretando outras situações. Finalizou seu 
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discurso falando de uma reunião que está acontecendo em Santarém para tratar sobre a previsão do 

concurso em Itaituba. Com a palavra o Diego Mota, respondeu a oposição que atacou a prefeitura 

municipal quanto a possível irregularidade a um licitação para compra de lâmpadas de leds. Disse que 

existe uma publicação no diário oficial da licitação e que as informações trazidas pela oposição são 

equivocadas. Falou que e favorável ao concurso publico municipal, mas que o mesmo está sendo um 

obstáculo para a prefeitura e que o próprio governo federal abriu mão dos concursos para seguir a lei da 

responsabilidade fiscal. Entregou homenagem a diretoria do SIPRI pela realização da 30ª 

Expoagroindustrial em Itaituba. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, parabenizou o 

vereador David Salomão e o prefeito municipal pelos seus aniversários comemorados nesta data. Falou 

sobre a realização da Expoagro e parabenizou o vereador Diego Mota pela homenagem a diretoria do 

SIPRI. Falou que estão trabalhando na rua denuncia ontem pelo vereador David Salomão e que em 

relação a questão da água nos residenciais, no Piracanã a água deu regular e foi feito analise. ORDEM 

DO DIA: Requerimento nº 757/2019 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo 

municipal e ao Comandante do CPR-X, Comandante da Policia do estado para que seja disponibilizado 

policiamento para Comunidade do Penedo. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 758/2019 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem 

da estrada que dá acesso a Comunidade do KM 30, estrada do Pimental. Requerimento nº 759/2019 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem 

da estrada que dá acesso a Comunidade do Km 25, estrada do Pimental. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 760/2019 de autoria do vereador Manoel Cordovil Diniz, requer do executivo municipal a 

limpeza, drenagem e construção de uma passarela na Travessa Just Chermont Bairro Perpetuo Socorro. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 761/2019 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de 

Sousa, requer do executivo municipal que seja implantado um anexo da Escola Municipal Henrique Alves, 

Comunidade Monte Sião. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 762/2019 de autoria do vereador 

Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal e setor competente que execute o atendimento 

medico, consultas de enfermagem, fisioterapeuta, odontológico e psicológico na Clinica Fluvial do 

município nas Comunidades Parana-mirin, Barro Branco, São Luiz do Tapajós, Vila Rayoll e Ipaupixuna I e 

II. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 763/2019 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, 

requer do executivo municipal a implantação de lixeiras de coleta seletiva nas praças publicas do 

município. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 764/2019 de autoria da vereadora Antonia 

Pereira Farias, requer do executivo municipal a implantação de dois quebra molas na Travessa das Flores 

Bairro Bom Jardim. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 765/2019 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, requer envio de oficio ao deputado Nilson Pinto solicitando emenda 

parlamentar no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) para aquisição de implementos agrícolas para 

os pequenos agricultores da Comunidade Santo Antonio II, localizada na Transamazonica Km 11, Vicinal 

Norte Sul, Itaituba/PA e outra emenda parlamentar no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) para 

aquisição de implementos agrícolas para os pequenos agricultores da Comunidade Santo Antonio II, 

localizada na Transamazonica Km 11, Vicinal Norte Sul, Itaituba/PA. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 765/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira farias, requer do executivo municipal 
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a reforma da Praça do Centenário. Requerimento nº 766/2019 de autoria do vereador Manoel Rodrigues 

de Sousa, requer envio de oficio ao deputado Celso Sabino, solicitando emenda parlamentar para 

aquisição de patrulha mecanizada completa para os agricultores da Comunidade Santa Rita, 

Transamazonica Km 11, Vicinal Norte Sul, Itaituba/PA. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

766/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a reforma da 

Praça do Congresso. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 767/2019 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal e setor competente a reconstrução das 

passarelas do Bairro São José. Aprovado por unanimidade. Moção nº 081/2019 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, requer aprovação de moção de aplausos e congratulações ao pintor Edirayson 

Smith. Aprovado por unanimidade. Moção nº 083/2019 de autoria do vereador Raimison Antonio de 

Abreu Santos, requer aprovação de moção de aplausos a jovem Maria Lopes Soares por vencer o Miss 

Itaituba 2019. Aprovada por unanimidade. Pedido verbal de autoria do vereador David Quintero Salomão 

que reitera seus requerimentos nº 221 e 222/2019 e aguarda resposta. Aprovado por unanimidade. 

Pedido Verbal de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que requer envio de oficio as 

empresas de telefonia móvel para que seja possível a instalação de uma torre de celular na Comunidade 

de Barreiras. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada 

a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 
 

Manoel Rodrigues de Sousa                                                         José Belloni Nunes 
             Presidente                                                                            2º Secretário   
 


